

沈晓明主持召开省委经济工作务虚会 毛伟明出席

把握发展大势，提振发展信心



扫码看视频

三湘都市报12月19日讯 19日下午，省委书记沈晓明主持召开省委经济工作务虚会，强调要深入学习贯彻中央经济工作会议精神，切实把思想和行动统一到中央对形势的科学判断上来，把握发展大势，提振发展信心，群策群力、集思广益，谋划好、实施好明年的各项工作，扎实推动湖南经济高质量发展。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话。

在职党员省领导、省直有关部门负责同志作交流发言，回顾总结今年的工作，分析研判面临的形势，并对做好明年全省各项工作提出意见建议。

在认真听取大家的发言后，沈晓明指出，要正确认识今年的经济形势，用好问题导向的工作方法，清醒看到当前经济运行中存在的问题，以时时放心不下的责任感守好底线、防范风险。要提振发展信心、改善社会预期，正确把握发展大势，深入做好宣传引导，更好释放正面积极信号。要强化政策协调配合、同向发力，把强化宏观政策取向一致性的要求贯彻落实到政策实施、储备和效果评价全链条，在项目谋划和储备上下更大功夫，对接争取更多重大政策、项目、资金落户湖南，并加大对各类政策特别是惠企政策的宣传解读，提高政策的使用率和转化率。要用好改革开放关键一招，优化招商引资机制，降低企业用工用能等运

营成本，提升对外经贸合作质效，扩大高水平对外开放。要注重补齐基础性工作短板，进一步完善抓工作落实的机制，大力发展战略性新兴产业，推动经济社会协调发展；推进政务信息化和数据共享，完善社会信用体系，健全经济活动中投入产出的评价机制。要鼓励各市州因地制宜、实事求是开展工作，研究破解发展难题，把区位、产业、资源等优势转化为经济发展动能。

毛伟明在讲话时指出，要切实把思想和行动统一到中央对当前形势的判断上来，统一到党中央对目标任务的安排上来，在方向指引上把握根本点、在政策取向上把握着力点、在政策机遇上把握切入点，千方百计将中央的政策红利转化为湖南的现实生产力。要正确看待我省今年经济形势，看到我省经济运行“前低、中稳、后升”态势以及稳中向好、稳中提质特点，看到全省创新动力增强、转型升级加快、质量效益提升、风险底线守牢、民生可感可及的明显成效。要科学确定明年指标，把握好中央把高质量发展作为首要任务的要求，把握好湖南的基础条件和地位作用，把握好周边省份的发展态势和目标设定，科学合理确定我们的发展目标，确保我省目标与中央对形势的判断、与全国的发展预期、与“经济十强省”地位相一致。要做好宣传舆论引导，组织专家学者、权威人士做好形势和政策解读，既宣传成绩、鼓舞士气，又正视不足、认识挑战，唱响中国经济光明论，坚定发展的信心决心。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚

中共湖南省委召开党外人士座谈会征求对经济工作的意见建议 沈晓明主持并讲话

为推动湖南高质量发展凝心聚力再立新功



扫码看视频

三湘都市报12月19日讯 19日上午，中共湖南省委召开党外人士座谈会，深入学习贯彻中央经济工作会议精神以及习近平总书记在中共中央党外人士座谈会上的重要讲话精神，就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派省委会、省工商联和无党派人士的意见建议。中共湖南省委书记沈晓明主持会议并讲话。中共湖南省委副书记、省长毛伟明通报今年全省经济工作有关情况并介绍明年经济工作有关考虑。

会上，民革省委会主委蒋涤非、民盟省委会主委何寄华、民建省委会主委赖明勇、民进省委会主委潘碧灵、农工党省委会主委张灼华、致公党省委会主委胡旭晟、九三学社省委会主委陈赤平、省工商联主席张健、无党派人士代表邹璇先后发言。大家表示，完全赞同中共湖南省委对我省经济形势的分析和明年经济工作的谋划考虑，并就建设现代化产业体系、促进区域协调发展、加强人才引进和培育、优化营商环境、支持民营经济发展等方面提出意见建议。

在听取大家发言后，沈晓明表示，将认真研究、充分吸纳大家的意见建议。他指出，今年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的第一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中共湖南省委团结带领全省各族人民，锚定实现“三高四新”美好蓝图，坚持以标志性工程为牵引加快打造“三个高地”，着力构建“4×4”现代化产业体系，统筹抓好稳增长、促改革、调结构、保民生、防风险各项工作，推动全省经济回升向好，呈现稳中有进、进中提质的良好局面，高质量发展迈出坚实步伐。各民主党派省委会、省工商联和无党派人士紧紧围绕全省中心工作履职尽责，在开展调查研究、建言献策、专项民主监督等方面做了大量富有成效的工作，为促进全省经济社会发展作出了积极贡献。

沈晓明希望各民主党派、工商联和无党派人士找准政治方向，切实把思想和行动统一到中共中央关于经济工作的重大决策部署上来，牢牢把握来之不易的发展成就，牢牢把握新时代做好经济工作的规律性认识，牢牢把握中共中央对经济形势的科学

判断，牢牢把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，心往一处想、劲往一处使，为推动湖南高质量发展凝心聚力。要坚定发展信心，协助做好稳预期、提信心、增共识的工作，自觉用中共中央和习近平总书记对经济形势的科学判断统一思想、凝聚共识，充分利用自身专业知识和影响力，多做政策宣传、解疑释惑的工作，多鼓提振信心、团结奋斗的干劲，广泛宣传中央和我省坚持“两个毫不动摇”、鼓励和支持民营经济发展的政策举措，为促进全省经济社会平稳健康发展贡献智慧和力量。要找准职责定位，聚焦经济建设和高质量发展积极建言献策，坚持把中心所在、大局所需与自身所长结合起来，紧紧围绕落实中央经济工作会议明确的重点任务，聚焦省委十二届四次全会的部署要求，深入开展调查研究，提出更多有价值、有分量的意见建议，有效服务科学决策。要加强自身建设，深入学习领会习近平总书记有关重要论述精神，加强政治引领、思想引导和共识教育，全面提升政治协商、民主监督、参政议政的能力和水平，更好肩负起中国共产党好参谋、好帮手、好同事的责任担当。中共湖南省委将围绕构建和完善大统战工作格局，进一步加强同各民主党派和无党派人士的团结合作，更好发挥工商联作用，推动中国共产党领导的多党合作事业高质量发展。

在向党外人士通报今年经济工作有关情况时，毛伟明说，一年来，全省上下全面落实“三高四新”美好蓝图，深入开展“走找想促”活动和推动高质量发展大调研工作，坚决打好“发展六仗”，经济运行稳中有进，现代化新湖南建设步履坚实。1—11月，规工、消费、地方收入分别增长4.6%、5.9%、8.7%，前三季度城乡居民收入分别增长4.1%、6.7%，粮食总产超613.6亿斤，创近5年新高。毛伟明介绍，新的一年，我们将深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，贯彻落实中央经济工作会议精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，着力构建现代化产业体系，加快推进科技创新，促进投资和消费良性互动，深化高水平改革开放，推动区域协调发展，加快农业农村现代化，切实防范重点领域风险，突出保障和改善民生，以实际行动唱响中国经济光明论。

省领导隋忠诚、黄兰香出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐

犇客

军哥说新闻

高校开放应重启吗



北京大学工学院副教授李植因跨闸机栏杆出入校门走红了。

据称，北京大学进出校门要刷脸，但李植没有授权学校使用他的人脸识别信息，刷不了脸。他又嫌门卫查验工作证麻烦，便直接跨过闸机栏杆进去，门卫大都认识他，一般不会拦截。由此，李植被网友笑称为“跨栏教授”。“跨栏教授”再次引发了一场关于“大学开放”的讨论。有人认为大学是属于社会的，历来就是开放的；也有人以安全、管理为由，认为校园应该进行封闭管理，各执一词。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 晓风 视频 刘文

QIQI聊医疗

暖水袋怎么就会“低温烫伤”



南方人取暖靠什么？除了一身正气，还少不了热水袋、电热毯这些“取暖神器”。最近有人发现，一觉起来身上居然被烫伤了。低温也能烫伤吗？烫伤后又该怎么处理呢？QIQI聊医疗，教你冷静面对低温烫伤。

■文/视频 高煜棋
通讯员 张子仪

烟火可亲

羊肉配螺狮粉：冬日恋“锅”



臭不臭？有多臭？……冬天来了，螺蛳粉的“春天”也来了。长沙餐饮界又展开了美食创新局的较量：螺蛳粉配羊肉，用小火锅的形式出品，质感拉满。闻起来不那么臭，尝起来却是双鲜合体，鲜掉眉毛。螺玄机螺蛳粉这次出手绝对属于高端局！

荐店地址：天心区五一大道722号（五一广场地铁站1号口步行220米）

■出镜：康子璇 视频：袁红霞 谢佳燊